

También en el Pacífico...

## HOLANDA ANTE LA AMENAZA JAPONESA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Nuevamente se ciernen sobre el mundo la trágica amenaza de un conflicto armado. Y son muchos, entre los observadores de la crítica situación internacional, los que temen no sea posible evitar el foco bélico, suprema aspiración de ciertos estadistas y escritores no tanto cínicos, como de otros que se han amplamente justificados al considerar que no solamente en Asia, sino en los aperturas de expansión de un país hacen peligrar la paz. También en Extremo Oriente y en el Pacífico existe una situación amenazadora, por motivos variados.

El vasto Imperio colonial que posee en el Archipiélago Malayo ha hecho de los Países Bajos una potencia a la vez europea y asiática; pero con temores y a la vez crecientes, causados por otra potencia asiática mayor: el Japón. Que procura hacer los holandeses para conservar sus posesiones en las Indias orientales, a su vez en su protección militar tan insignificante comparada con su enorme valor? He aquí la cuestión que se le plantea al observar la expansión japonesa en Extremo Oriente.

Y antes de la guerra mundial había surgido este problema, y durante la contienda corrió persistentemente el rumor de que el Japón codiciaba las Indias orientales holandesas. Se llegó a decir más tarde que, a cambio de la ayuda japonesa contra Rusia Soviética en Siberia, los Estados Unidos habían dado su aprobación a la anexión de aquellas colonias por el Japón. Tras los tratados de paz, empero, se alivió la tensión, y Holanda vino en la Sociedad de Naciones un instrumento para el mantenimiento de la paz y del statu quo.

Sin embargo, la inquietud neerlandesa se reparó pronto. Los Estados Unidos se negaron a entrar a formar parte de la S. D. N.; las relaciones empeoraron entre Washington y Tokio, y comenzó una carrera de armamentos entre la Gran Bretaña, los Estados Unidos y el Japón. Además era imposible que la S. D. N. mantuviera el statu quo en el Pacífico sin la ayuda norteamericana. En caso de estallar una guerra, se apoderarían, o tratarían de apoderarse, los japoneses de los centros de producción petrolífera en Borneo? Esto es lo que tenía y sigue teniendo Holanda.

Desempeñaron los Países Bajos un papel muy secundario en la Conferencia de Washington de 1921, y no se les pidió que firmaran el Tratado de los cuatro potencias. Sin embargo, las Indias Orientales holandesas figuran entre las más importantes islas del Pacífico. En consecuencia, el Gobierno holandés, sin dejar de acoger favorablemente el Tratado, no se limitó a esa aprobación plácida. Preguntó discretamente a los firmantes (Gran Bretaña, Francia, Japón y Estados Unidos) si las garantías territoriales del Tratado no podrían extenderse a las Indias Orientales holandesas. Cada uno de aquellas cuatro potencias prometió, en una respuesta idéntica, «que estaba firmemente resuelta a respetar los derechos de los Países Bajos en relación con sus posesiones insulares en la región del Océano Pacífico».

Cuando, los resultados de la Conferencia de Washington no fueron cabalmente satisfactorios para Holanda. Puesto que, si la Gran Bretaña y los Estados Unidos, se habían comprometido a la fuerza de sus fortísimas flotas en el Pacífico Occidental, en una época en que la proporción respectiva de 5-5-3, acordada en Washington para las fuerzas navales británicas, norteamericanas y japonesas, alejaba en la práctica la amenaza de una ofensiva de las tres grandes potencias navales entre sí, la flota japonesa se hacía prepotente en las mareas asiáticas. Era menos probable la guerra en el Pacífico entre las grandes potencias, pero menguaba la seguridad holandesa contra una agresión japonesa.

Si como consecuencia del conflicto italo-etíope o por cualquier otro motivo fuera a estallar la guerra entre las potencias navales del Pacífico, se multiplicarían las causas de inquietud para los holandeses en las Indias Orientales. En caso de no poder librar un combate decisivo, las flotas hostiles, lejos de sus resacas, se verían en la obligación de que se concentraran en acción en barrer de mar a mar el comercio enemigo: el Archipiélago de las Indias Orientales sería, para la convergencia de tráfico marítimo, en los Estrechos de Malaca y en los Estrechos de la Sonda, así como el gran número de bahías y raras protegidas en las Indias Orientales, convertirse en aquellos mares en un centro de guerra de corso contra los barcos mercantes. Además las Indias Orientales habrían de ser, inevitablemente, una fuente importante para el suministro de productos, especialmente de petróleo para los barcos. Ann en tiempo de paz el Japón importa más de la mitad de su petróleo de las Indias holandesas.

Los acontecimientos que se han producido en el curso de los tres años últimos en Manchuria y China del Norte, de un lado, y de otra la penetración comercial japonesa en las Indias Orientales—simuladas con la penetración comercial en otros muchos mercados del

## EN LA DIPUTACION

### Celebró sesión la Comisión provincial

Se resolvieron dos expedientes instruidos a médicos de guardia del Hospital por faltas en el servicio; se aprobaron unos nombramientos de personal que hace otra entidad y paga la Diputación, y lo demás fueron asuntos sin mayor importancia

Yean ustedes lo que son las cosas: no hubo número de padres gestores provinciales para celebrar la sesión el día 2, en primera cita, y en cambio lo hubo y casi completo para la que tenía que celebrarse indefectiblemente, en la segunda, ayer 8.

El asunto «iba sobre ruidos, tranquilo, sereno, como son casi siempre las sesiones provinciales, pero llegó la cuestión de los expedientes que se formaron a unos facultativos por faltas en el servicio—uno de ellos dos expedientes—, y ya se aclararon un poquito, sosteniendo distintos criterios los padres gestores, respecto a la cuantía de la sanción a aplicar. A unos les parecía poca la propuesta por el diputado instructor señor Moreno Velasco, a otros no les parecía justa, estimando debía ser menor para un facultativo que para el otro, y por fin todos convinieron en una fórmula apropiada, excepto un gestor, el señor Suárez Cobo, que siguió firme sosteniendo su criterio minoritario.

Y luego vino otro asunto de personal, éste muy equitativo también. Trábase de prestar su conformidad la Comisión provincial a unos nombramientos de funcionarios para la Escuela de Comercio que hace la misma, pero que la casualidad que tiene que pagar la Diputación, con el Ayuntamiento conjuntamente. O sea: un nombramiento, pero pagado.

Y aun hubo otro funcionario—tampoco nombrado por la Diputación libremente, sino por otra delegación de estas nuevas—, y que reclamaba sus haberes, lo que habrá que estudiar, por no sabemos que confusiones respecto a la cuantía de los mismos.

Y al final volvieron las aguas a sus acostumbrados tranquilos cauces, y la sesión terminó con dos votos de gracias, uno para la Junta Benéfica por un donativo a los colonos de la Diputación en «Almudévar», y otro por la complacencia con que se ha visto que vuelvan al aeródromo de Armilla las fuerzas de Aviación.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### Lo que dice el gobernador interino

El cuartel de la Guardia civil en Almuñécar. -- Las aguas de Fonelas. -- La Azucarera de Adra no cumple los contratos de adquisición de remolacha a los labradores de la costa

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador interino, le manifestó en primer término que habían estado en un despacho el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Almuñécar, a los que manifestó la necesidad de que se pongan de acuerdo con el teniente coronel de la Guardia civil, a fin de buiciar provisionalmente un edificio donde decorosamente puedan alojarse las fuerzas de la Guardia civil de aquel puesto, pues la casaca actual se encuentra en pésimas condiciones.

Esta medida—añadió el señor López Montés— será provisional, hasta tanto el Ayuntamiento de Almuñécar haga un presupuesto para construir la casa-cuartel aneja.

Después expuso el gobernador que una comisión, con el jefe de Fonelas, le había visitado para lamentarse de que se halla en seco completamente aquel término municipal, por sustracción de las aguas que pertenecen a los vecinos de Funtelana.

El señor López Montés les expresó sus deseos de ver extinguidos los documentos justificativos de los derechos de Fonelas, dar orden a la Guardia civil para que se reintegren las cosas a su estado legal.

Expuso también que le había visitado uno de los ingenieros de la Sección Agronómica para enterarle la forma en que se hace la contratación de trigo, evitando las confusiones a que pudiera haber dado lugar determinada información periodística.

Por último, dijo el gobernador que le habían visitado el alcalde de Motril señor Yanguas, el abogado asesor de aquel Ayuntamiento señor Consuegra y el presidente del Sindicato Agrícola de dicha población don Francisco Sánchez Martín, para hablarle del problema que se presenta a muchos labra-

## PROFESOR AMRY YANDBOSCH

Copyright A. L. T. E. A.  
(Prohibida la reproducción.)

### De la Gestora venimos

#### Algunos caseros mal avenidos con la estética han pintado las casas del Albaicín con colores de mal gusto

Ya hay presupuesto para la calle de Molinos. -- Al fin los gestores se han dado cuenta de que Granada no puede ser un museo de edificios destruidos

Tenemos un gestor menos, o lo que es lo mismo, un gestor a la vista. El señor Aguilera Moscoso cesa por cambio de residencia. La sombra de un nuevo gestor aparece en las tinieblas municipales. Si el señor Moscoso fue un sustituto de un concejal de verdad, ¿quién será el heredero del sillón en cuestión? Mientras nadie se entretiene en pensar de nuevo acuerdos de fomento.

Los gestores de este ramo municipal se han dado ya cuenta de qué número ciudad no debe ni puede ser un museo de edificios destruidos, de casas en ruinas, como parece dar a entender ese aspecto que ofrece a la sorpresa pública el que en el Casco Principal. De esto se ocuparon ayer en Fomento, y cuando nosotros ya nos habíamos ocupado hace seis meses y hace también unos días el acuerdo del día de requerir a los propietarios de los solares y edificios en ruinas para que edifiquen, teniendo en cuenta lo que determina el artículo 442 de las Ordenanzas municipales sobre el vallado de solares y sus excepciones correspondientes. Del estado higiénico de los solares darán cuenta los inspectores municipales. Suponemos que ya a estas horas se habrán denunciado, de seguirse el acuerdo, el solar indecoroso y pestilente que hay a las espaldas del Banco Urquijo, el de la Acaera del Océano, prototipo de impudores urbanos, y tantos otros que no tienen que enjugar mucho a los ciudadanos.

Resulta que algunos caseros del Albaicín, mal avenidos con la estética, y quizá inspirados en el decorado facial de las elegantes de barrio, habían pintado sus casas en tonos de color que han escandalizado a los gestores de Fomento y a los miembros de la Comisión de defensa del aspecto artístico del Albaicín con sus razones, naturalmente.

### Presidió don Cecllo Gómez Sánchez y asistieron a la Comisión provincial celebrada en segunda cita los señores Castillo, Ruiz Morón, Moreno, Velasco y Suárez Cobo.

Se acordó reparar los daños que las tormentas últimas han producido en los caminos vecinales de Molívar e Irujo, así como proceder a la reparación de los caminos de Pedro Martínez a Villanueva de las Torres.

Se eleva a definitiva la subasta adjudicada para construcción de los cinco primeros kilómetros de la carretera del Suroeste del Moro a Jayena.

También se aprobaron unos certificados de obras realizadas en los caminos vecinales de Piñar y Loraes.

Pasa de nuevo a estudio de la Ponencia una solicitud del Ayuntamiento de Monachil, pidiendo una subvención para obras en el puente del río de dicho nombre.

Accediendo a petición del Ayuntamiento de Orgiva, se acuerda hacer el estudio de un camino vecinal que pase por la cortijada de Tablonas.

Se acuerda ratificar a don Panilo Ventura Traveset la concesión de impresos para las próximas cédulas personales.

Apruébanse presupuestos del arquitecto para reparación de la obra del nuevo Hospital y para habilitar la planta baja del torreón del Castillo de Bibatán, con destino a archivo.

Pide el secretario del Comité organizador de la primera semana local de vuelo y vela, una subvención para la misma, y se acuerda conceder un objeto de arte y autorizar al presidente para que lo adquiere.

Se aprueba una factura de 2.150 pesetas para arreglo de la caldera del lavadero mecánico del Hospital.

Se aprueban unas facturas por servicios de automóviles a la sección de Vías y Obras.

Se concede una prórroga de quince días de licencia al presidente de la Corporación, señor Alvarez de Cienfuegos.

Se nombra lavandera del Hospital a Mercedes Berja, en vacante quedó su hermana.

Se acuerda que los haberes de los médicos jefes de guardia del Hospital sean satisfechos con cargo a los sueldos en el cargo.

### De cuenta el presidente de que dirigió una instancia al Ministerio respectivo, respecto a que de las cantidades que se destinan al paro obrero, se subvencione la construcción de varios caminos y carreteras provinciales. La Comisión aprueba la conducta de la presidencia.

Se conceden 2.000 pesetas al Patronato local de Formación profesional, para pago de los funcionarios, a más de las otras dos mil que anteriormente se le libraron con igual objeto.

De conformidad con lo que tiene pedido la Asociación de Funcionarios Provinciales y la vida del empleado don Francisco Giles, se acuerda reconocerle a dicha viuda el derecho a pensión.

Se aprueba la liquidación de las obras realizadas en el camino vecinal de Teres del Marquesado.

### PARA PINTORES Y ESCULTORES QUE QUIERAN PROTECCION

Se nos solicitó la siguiente nota: «La Alcaldía anuncia concurso para conceder cuatro pensiones a artistas, pintores y escultores con arreglo a las condiciones aprobadas por este Ayuntamiento de Granada, en sesión de 31 de Agosto último, las que que den examinar los concurrentes en el Negociado de Instrucción Pública, de once a una. El plazo de presentación de solicitudes será de diez días a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio en la Prensa local».

Interviene el señor Castillo, y dice que le parece bien la propuesta que se hace, pero que de manifestar que desde los últimos tiempos viene notándose que los médicos de guardia están con el reloj en la mano, para dejar aquella. Se propone porque exista una libreta donde los facultativos firmen puntualmente a las horas de entrada y salida de sus guardias, y que cuando las terminen agnaden quince minutos por sí no llegara el médico que le toque el turno, y caso de que no compareciera, antes de presentarse, lo pongan en conocimiento del jefe de la Ponencia, siendo éste el que decide.

El señor Suárez Cobo interviene y manifiesta su disconformidad con la propuesta del señor Moreno Velasco en cuanto a la sanción que al señor... falta ley, procede a la comedia por éste.

Interviene don Cecllo Gómez Sánchez, diciendo que, si a juicio, imponer la sanción de quince días. En cuanto a la propuesta de sanción al señor Casas, se muestra en absoluto conforme con ella.

El presidente manifiesta su opinión de que no se debe igualar en la sanción a los dos facultativos, dado que al señor Casas se le dio otro expediente por otras faltas en el servicio.

Rectifica el señor Moreno Velasco y dice que en el caso que se discute están igualados en la falta los dos facultativos.

El secretario aclara los antecedentes de este asunto.

El señor Ruiz Morón opina que debe ampliarse la sanción al señor Casas a tres meses de suspensión de empleo y sueldo.

El secretario hace nuevas aclaraciones y dice que el máximo de sanción que se puede imponer es de dos meses.

El señor Castillo insiste en su propuesta.

Usa de nuevo de la palabra el presidente y propone que se imponga a don Toronado Casas la sanción de cuarenta y cinco días de suspensión de empleo y sueldo por la reincidencia de este expediente.

El secretario, para anjar estos distintos criterios, propone, y se acuerda, que la sanción que se imponga al referido señor Casas por estas faltas sea de cuarenta días de sus-

### La labor del Sindicato de Inicativas

#### Lo que serán las fiestas de Otoño

El programa proyectado es variadísimo y atrayente

La Comisión organizadora de las fiestas de Otoño ha puesto a los representantes de la Prensa en antecedentes de su gestión hecha y de su labor a realizar. Fue ayer, por la tarde, en el Patronato Nacional de Turismo. Los señores Valenzuela, Hernández Carrazcos y Ribero reunieron a los periodistas, y el primero de ellos, vicepresidente del Sindicato de Inicativas y Festejos de Andalucía, entidad que organiza las fiestas de Septiembre en Granada, nos dijo:

«Permitan ustedes que disipline la ausencia obligada del presidente del Sindicato de Inicativas, D. Antonio Gallego Barin. Querido decirles que la Comisión que organiza estos festejos se ha inspirado exclusivamente en los beneficios que han de reportar a Granada. Contamos con la ayuda económica del Ayuntamiento, y deseo resaltar la buena voluntad que el alcalde ha puesto en esta colaboración oficial, porque a su vez es esencialmente la ciudad se verá muy favorecida en todos sus aspectos económicos. Más se hubiese acordado por el Ayuntamiento si las posibilidades de un presupuesto se le hubieran permitido. Pero se ha llegado al máximo de lo que podía ofrecer el presupuesto de fiestas. Se abrirá una subvención pública en Granada y en provincia para los festejos y dotar la bandera que se regalará a la Guardia civil. Esta cuestión comenzará mañana miércoles. Dal comercio empezará mañana ayuda y ya se han hecho gestiones con los directivos de entidades comerciales, para que permita material de display se va haciendo por falta, igualmente se han hecho gestiones con las autoridades civiles y militares y diputados a Cortes para cuanto se refiera al homenaje al Ejército. Nuestro deseo es que asista al acto el ministro de la Guerra, y todavía aspiramos a más: a que asistan los ministros de cuyos departamentos dependen las fuerzas de Aviación (Presidencia) y los Carabineros (Hacienda). Hemos hecho gestiones también para que asistan las bandas

### DE SOCIEDAD

#### En unión de su familia, ha salido para Málaga, donde pasará una temporada, nuestro estimado amigo don Joaquín del Castillo López.

#### La propaganda anti-japonesa

#### Energica protesta del Japón ante el Gobierno soviético

Tokio 3.—El ministro de Relaciones Exteriores ha manifestado que el embajador del Japón en Moscú, Ohta, ha presentado ayer lunes a última hora, ante el Gobierno soviético, una energética protesta verbal contra la propaganda anti-japonesa.

No se conocen los detalles de la protesta, pero se supone que en ella se ha hecho referencia al poder del Gobierno soviético para impedir, si lo desea, la propaganda realizada por el Gobierno, y se destacan especialmente varias objeciones contra el hecho de que se permita en una retransmisión de radio ataques contra el Japón.

#### Dos aprendices de «gangster» detenidos

#### Fueron a recoger el dinero que pedían en un anónimo y la Guardia civil los sorprendió

Los ladrones para recoger las mil pesetas, y como emprendieron la huida después al verse sorprendidos por la fuerza.

Los guardias tuvieron que hacer varios disparos de fusil para acorralar a los fugitivos, y hasta después de una persecución accidentada y luego de haberse agotado algunas averiguaciones, no se logró su detención.

Los detenidos se llaman Eduardo Miguel López, de 30 años, vecino de Huéscar, y Rafael Porcel Martín, de 17, también de Huéscar, con domicilio en el cortijo de «Romero». Ambos han estado detenidos en otra ocasión por incendiar y autores de actos de sabotaje.

Han declarado que la falta de trabajo les obligó a enviar el anónimo al propietario en cuestión.

#### UNA CARRERA ACCIDENTADA Y UNOS DISPAROS

El propietario don Francisco Mochón Enamorado, que habita en el cortijo del «Cubertiz», cerca de la Zábula, recibió el pasado día 19 de Agosto un anónimo, concebido en unos términos así:

«Para el día 2 de Septiembre tendrá usted que dejar sobre el puente próximo a su casa un sobre con 1.000 pesetas. Tenga usted presente que no lo haremos de dar parte a las autoridades correrá peligro su vida».

Pero el señor Mochón no se arredró y denunció el caso al teniente coronel de la Guardia civil señor Piñol, quien dispuso que la brigada de capturas estableciese un servicio de vigilancia en el sitio indicado por los autores del anónimo.

En efecto, a las nueve de la noche del día 2 el cabo de la Guardia civil Juan Romscho y los guardias Hidalgo, Latorre, Anes y Dias, se parapetaron cerca del puente.

A esta hora, un obrero del señor Mochón Enamorado dejó depositado en el lugar convenido un sobre, que no guardaba nada, por supuesto, y una hora más tarde la Guardia civil pudo ver co-

## RETABILLO

### Luogo no quieren que haya guerra

El conflicto italo-abisinio trae de cabeza a cierto gestor municipal que, para otras cosas, usa un fuerte bastón de nudos y un gran cañón de coartón elegante. No da a basto leyendo la información de extrajero de los periódicos. Siente la obsesión de Italia y la inquietud de Etiopía como la pudiera sentir el primer ministro británico, pero con ciertas variaciones. Porque el otro día...

«Tiene guerra—le decía el gestor del día— cuestión de coartón elegante a un compañero de funciones concientes—esto que tengo leyendo con frecuencia en todos los periódicos: «El Negus», el «Negus»... La errata no puede ser más curiosa y de más mal. Se suprime una erre, se cambia una o por una u, y encima de todo se le agrega una s, y resulta que en lugar del «Negus» sale el «Negus». Todos los periódicos incurrir en la misma equivocación, y lo peor de todo es que yo, que tengo radio, el ayer al mismo Mussolini diciendo el «Negus»...

El gestor del bastón de nudos soltó una gran carcajada, y después, con la sonrisa de amargura que concierne a su sentencia filosófica, terminó:

«Dígame usted si, después de esta falta esencial de cultura, los pueblos no van a declararse en una nueva guerra».

### Enigma

El lector casado de los discursos del señor

### Las víctimas del «Día del Trabajo»

Nueva York 3.—A consecuencia de la festividad del «Día del Trabajo» se han registrado ciento ochenta y cuatro muertos, de los cuales ciento setenta lo han sido por accidentes de automóviles.

### SUSCRIBASE A LA «MODA PRACTICA»

El lector casado de los discursos del señor

### EL DEFENSOR DE GRANADA

confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.

Suscríbese a EL DEFENSOR DE GRANADA, información extensa e imparcial.

LA CUESTION ITALO-ETIOPE

A las cuatro de la tarde se reunirá el Consejo de la Sociedad de Naciones para tratar del conflicto italo-abisinio

La expectación en el mundo entero es extraordinaria, pues de sus acuerdos depende la declaración inminente de la guerra

Madrid 3.—La mayoría de los periódicos dedican hoy sus comentarios a la reunión que habrá de celebrarse mañana la Sociedad de Naciones para el estudio del conflicto italo etiope.

En «El Sol», don Luis de Zulueta dice que la convicción de España acerca de la guerra es muy clara, y la gestión de sus delegados oficiales ha sido sencilla si se trata de un pleito, discordia o querrela entre dos naciones.

INGLATERRA DEFENDERÁ LOS ESTADOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES
Londres 3.—Refiriéndose a la entrevista celebrada ayer por los señores Eden y Laval, «El Times» dice que el ministro inglés, según le comunica su corresponsal en París, ha declarado que el Gobierno británico está verdaderamente decidido a defender los principios de los Estatutos de la Sociedad de Naciones, pero que desea también ardentemente que el señor Laval haga toda clase de esfuerzos para resolver el problema que amenaza seriamente la paz europea.

PARA QUE EL CONFLICTO ITALOETIOPE NO DEGENERE EN GUERRA MUNDIAL
Paris 3.—Los periódicos de la extrema izquierda «Le Peuple», órgano de la C. G. T.; «L'Humanité», órgano comunista, y «Le Populaire», órgano socialista, invitan a todos los obreros de las democracias a asistir a varias reuniones que se celebrarán esta noche en París para que el conflicto abisinio no degenerare en una guerra; para conseguirlo la Sociedad de Naciones que cumpla con su deber, etc., etc.

Pero es el caso, que en la coyuntura presente, a la vez que surge el conflicto entre determinados países, se plantea otro conflicto de distinto orden y de mayor amplitud entre dos opuestas corrientes, dos sistemas en pugna, dos contrarios métodos de la política internacional. Tendrá que discutirse en Ginebra si el conflicto de hoy, sea el que sea, y los conflictos que se presenten mañana, los que fueren, habrán de resolverse por las armas entre las naciones directamente interesadas o por medios jurídicos con la cooperación de las tres naciones constituidas en Sociedad.

UNA ABSTENCION COMODA SERIA DESERTAR DEL DEBER NACIONAL, PORQUE LA COMODIDAD NO FUE NUNCA LA MUZA DE ESPAÑA ALLI EN LA FRONTERA; FORMAR EL CORO DE OTRO PAIS SERIA EL DESDIBUJAMIENTO, NO SOLO DEL PRESENTE, SINO COTIZABLE DEL FUTURO. ES PRECISO LLENAR UN PAPEL DE CONCILIACION DINAMICA, ATENTA A LAS DELIBERACIONES EJERCITADAS EN EL CONJUNTO Y EN LOS DETALLES, PUES NUESTRO MISMO ALOJAMIENTO EN LA ZONA DE INTERESES ETIOPE NOS DA EL INESTIMABLE PRESTIGIO DEL DESINTERES, OBJETO A LA HORA EN QUE SON LOS INTERESES SUBJETIVOS LOS QUE JUEGAN.

NO SE ESTIMA DUDOSO QUE FRANCIA HAYA CONCERTADO UN ACUERDO MILITAR CON ITALIA
Londres 3.—En ciertos círculos se ha sugerido que se haga un nuevo ofrecimiento al señor Mussolini, pero no se sabe si esto podrá hacerse sin ir más allá de las proposiciones de París. En todo caso, en lo que se refiere a la acción militar, no es dudoso que ésta haya concertado con Italia un acuerdo militar, pero eso no cambia en nada la situación difícil en que se encuentra el señor Laval. Es apenas probable que éste no mantenga la promesa hecha a su país.

ENTREVISTA DE LOS SEÑORES LAVAL Y EDEN
Ginebra 3.—Los señores Laval y Eden han celebrado esta mañana, después de su llegada a Ginebra, una entrevista, a causa de la cual en los círculos ingleses se expresa la opinión de que pueda contarse con un informe común de las dos potencias.

LA RETRANSMISION DE NOTICIAS DE GINEBRA
Ginebra 3.—Por primera vez en la historia de la Sociedad de Naciones, su secretario general, Avenol, ha prohibido, debido a la delicada situación del conflicto italo-etiope, la retransmisión de noticias, discursos e interpretaciones de acontecimientos desde las estaciones de radio que controlan conjuntamente la Sociedad de Naciones y el Gobierno suizo.

EL FUNCIONAMIENTO DEL FERROCARRIL A LA CAPITAL DE ETIOPIA
Paris 3.—La dirección del ferrocarril Djibouti a Addis Abeba, de propiedad francesa, ha declarado oficialmente a la «United Press» que el ferrocarril continuará funcionando en tanto lo permitan las condiciones.

MANIFESTACIONES DE HOSTILIDAD ENTRE SUBDITOS ITALIANOS
Londres 3.—Según informes procedentes de Addis Abeba que publica una agencia inglesa, esta tarde numerosos abisinios han apedreado las casas que en Addis Abeba ocupan varios subditos italianos.

SE RENUNCIARÁ A LA CONCESION HECHA POR ABISINIA
Washington 3.—En nuevas declaraciones sobre la concesión petrolífera recientemente hecha por el emperador de Abisinia, el secretario de Estado, señor Cordell Hull, ha dicho que había informado a los participantes que la concesión ha sido la causa de gran molestia, no solamente para los Estados Unidos, sino a otros Gobiernos que están realizando grandes esfuerzos por conservar la paz.

LA DEFENSA DE LA CAUSA ETIOPE
Paris 3.—El ministro de Etiopia en París y delegado de la Sociedad de Naciones, Tecla Havarlat, ha estado trabajando con el profesor Gastón Jéze y otros consejeros para dar los últimos toques a la causa etiope que ha de presentarse en Ginebra mañana.

EL ARTISTA DETENIDO EN ABISINIA POR ESPIONAJE SE TRATA DE UN Famoso Estafador
Paris 3.—El «Journal» publica algunos detalles sobre el conde de Roquefeuille de Bouquet, detenido en Abisinia por sospechas de espionaje.

UNA INVESTIGACION EN LA «AFRICAN EXPLORATION AND DEVELOPEMENT CORPORATION»
Londres 3.—Se cree que tan pronto como regrese a Europa el señor Rickett tratará de negociar los derechos que ha adquirido por su cuenta y por las de sus representantes.

ITALIA HACE UNA PETICION A ABISINIA
Addis Abeba 3.—Se ha sabido aquí, de fuente fidedigna, que el ministro italiano señor Vici ha solicitado del ministro de Negocios Extranjeros permiso para que 200 hombres con equipamiento de ametralladoras refuerzan la guardia de la Legación italiana en esta capital. En contestación, el Gobierno etiope ha respondido que esta petición se haga por escrito, pero se cree que el Gobierno etiope no la concederá.

Coliseo Olympia
Temporada de Verano
Programa
ESTRENOS de la interesantísima película documental titulada
LA ISLA DE LOS DEMONIOS

DE MANIOBRAS
Lisboa 3.—Los 23 navios ingleses de la «Home Fleet», que pesan en la actualidad a la altura de Punta de Gades, para lo que se pidió recientemente autorización del Gobierno portugués, realizan las habituales maniobras de obediencia y después se unirán probablemente a la escuadra inglesa del Mediterráneo.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN ITALIA CONFIERE CON MUSSOLINI
Roma 3.—El embajador de Francia en Italia, el conde de Sestini, ha conferenciado con el jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, en la mañana de hoy.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN ITALIA CONFIERE CON MUSSOLINI
Roma 3.—El embajador de Francia en Italia, el conde de Sestini, ha conferenciado con el jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, en la mañana de hoy.

Primero, en reunión privada, el Consejo decidirá el orden del día. Después comenzará la sesión pública discutiéndose el pleito entre Abisinia e Italia, a petición, como se sabe, del Gobierno etiope.

Manifestaciones del ministro de Hacienda
Madrid 3.—El ministro de Hacienda recibió a los periodistas a las nueve de la noche.

Un ciclón causa grandes daños en Burdeos
Burdeos 3.—Un intenso ciclón, acompañado de lluvia, se ha desencadenado hoy sobre el Suroeste de Francia, en la región de Burdeos, causando daños que se calculan en tres millones de francos, por lo menos, principalmente en las viudas, donde se estaba procediendo a la recolección de la uva.

Un huracán causa numerosas víctimas en Florida
Miami 3.—Setenta y cinco personas han muerto a consecuencia del huracán desencadenado hoy en Florida.

SUCESOS EN LA PROVINCIA
INDIVIDUOS SOSPECHOSOS
La Guardia civil de Las Moras tuvo noticias de que por los alrededores de dicho pueblo merodeaban cinco individuos sospechosos.

LA SITUACION POLITICA
El ministro de Marina hace sensacionales declaraciones sobre política internacional y nacional
Manifestaciones del jefe del Gobierno sobre las precauciones adoptadas en Madrid

Madrid 3.—El señor Lerroux pasó toda la mañana trabajando en su despacho oficial. A la una y media se trasladó a un domicilio y conversó brevemente con los Informadores. Les dijo que había recibido a los ministros de Gobernación y Estado, que le dieron cuenta, el primero de las cosas que pasan, y el señor Rocha de la situación internacional.

la aplicación de la ley de Restricciones a los servicios de la Presidencia.
EL SEÑOR ROYO VILLANOVA HABLA DE POLITICA NACIONAL E INTERNACIONAL
Madrid 3.—El ministro de Marina, don Antonio Royo Villanova, ha hecho las siguientes manifestaciones:

EL VIAJE A ASTURIAS DEL MINISTRO DE INSTRUCCION
Madrid 3.—Al recibir esta tarde a los periodistas el señor Duhalde les habló de un viaje a Asturias, de donde ha regresado esta mañana, y les dijo que trae la impresión de que aquella región necesita auxilio del Estado para fines culturales.

Pero estemos tranquilos—prosigue el señor Royo Villanova—. Yo me encuentro francamente optimista y creo que no habrá guerra. Italia es un país que da muy buenos diplomáticos y tal vez se resolverá en armonía. Mañana, en Ginebra, el Consejo de la Sociedad de Naciones se pronunciará respecto a la conducta seguida por Italia en el asunto etiope. Inglaterra, al parecer, y con ella Francia, votarán una sanción a Italia. La decisión, para que sea eficaz, habrá de ser unánime. Para España no, para lo que se necesitan cuatro millones de pesetas, asunto que planteará en un próximo Consejo de ministros.

COMENTARIOS SOBRE EL MOMENTO POLITICO
Madrid 3.—Un periódico de derechas publica una información diciendo, entre otras cosas, que en el Consejo de ministros que se celebró pasado mañana jueves en Palacio se ocupará el Gobierno de varios asuntos de gran interés.

El informador pregunta también al señor Royo Villanova sobre la política nacional.
—Creo—dice el ministro de Marina— que en lo que resta de verano nada nuevo hemos de conocer. Lo interesante ahora es la fecha de reapertura del Parlamento. Estimó yo, que de las tendencias existentes prevalecerá la de que debe tener lugar el primer día hábil de Octubre. Después interesa mucho saber cuál será la actitud de los grupos de izquierda, si irán o no a la Cámara, si darán o no facilidades al Gobierno. El manifiesto de las izquierdas puede también ejercer influencia.

EL SEÑOR LERROUX Y LOS PERIODISTAS
Madrid 3.—El señor Lerroux permaneció durante dos horas por la tarde trabajando en su despacho de la Presidencia.

Salón Nacional
Nuestro programa telegráfico, extenso y detallado, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.
Más difícil todavía
El aparecido



# Algunos comentarios de la Prensa madrileña al partido del Patronato

## La Junta del Recreativo prosigue sus gestiones con más entusiasmo

Los diarios madrileños—aquellos que hacen comentarios a la primera jornada futbolística de la temporada—dedican frases elogiosas para la actuación de nuestro equipo frente al campeón de la primera división de Liga.

Como más interesantes, entresacamos los párrafos siguientes: Dice el «A B C» después de hacer cariñosos elogios de Rodrigo, Castro y Carreras, componentes del trío defensivo recreativista: «Pocas consideraciones sugiere la jornada. Aún es temprano para formular juicios. Del Recreativo de Granada, sin embargo, podemos decir que tiene un equipo capaz para afrontar afrontar los lances del campeonato. Es, desde luego, muy superior a lo que imaginábamos, y en sus filas forman elementos de calidad. Cuando estén más conjuntados podrán, probablemente, dar ruido. Además de los mencionados, destacaron el interior derecha Nieto, el extremo Víctor y el medio ala Bontillan».

Por su parte «La Voz», a grandes titulares, se expresa así: «El Betis estuvo a punto de que le quitasen el título... Luego añade: «Simple empate en el Patronato, ante un equipo tan distante de su propia efectividad, es para el Betis pura derrota. Ponen los campeones ligeros la explicación de confianza excesiva. Pero estas confianzas se pagan con bastante amargura a la hora del balance para la puntuación definitiva».

«Ahora dice en títulos de cabeza: «El Betis ha suministrado la primera sorpresa, permitiendo en su campo que el Recreativo le igualara. Esperemos a que las autorizadas opiniones de otros críticos, que seguramente no se han de tardar mucho.

«¿Qué hace a todo esto la Junta del Recreativo? Muchos aficionados se hacen esa pregunta, ante el temor de que el triunfo les haga creer que el Recreativo que ha actuado puede ser suficiente para salir airoso de la contienda entablada. Pero no es así ninguno de esos dos puntos.

«Y la prueba la da la misma Directiva, que en reunión celebrada anoche tomó el acuerdo de proseguir con más intensidad las gestiones que ya había entablado para la adquisición de nuevos elementos.

Hemos sabido, por ejemplo, que hoy mismo serán llamados el defensor San... y el medio centro V... y que estarán aquí para mediados de semana. O también aclarar estos nombres, porque así lo aconsejan las circunstancias. Basta por ahora con hacer la indicación de que el zaguero es de bastante categoría y que el medio ha puesto como condición el que se le remunere 2.000 pesetas de ficha y no se admita respectiva, pero no aceptará una y otra cosa sin que antes se le pague. Tal es, al parecer, la condición que el jugador tiene en sus condiciones, que no duda podrá recibir las dos mil pesetas».

«Hay más todavía. Un interior del Hércules está que había por venir al Recreativo, y más, después de enterarse que «carburara» bien, y de otra parte el famoso «candoroso italiano», escribió anoche anunciando que de un momento a otro, en cuanto le devolvían su pasaporte que está para el visado en Roma, se irá para Granada».

«Y con esto, basta por hoy. Mientras tanto, a irse preparando para ver el domingo próximo a las huestes de Roy, porque el asunto va a ser muy divertido».

# Una excursión al Mulhacén organizada por la Sociedad Sierra Nevada

Esta proyectada para el próximo domingo una magna excursión colectiva al pico más alto de España.

La escalada al Mulhacén se llevará a cabo de la manera más rápida, cómoda y económica, posible hoy, a saber: saliendo de Granada en la madrugada del domingo en diferentes coches de turismo que llegarán hasta el Pico de Veleta y desde allí se emprenderá la marcha a pie, atravesando parajes de incomparable belleza hasta el pico, donde se llegará próximamente a las doce de la mañana. Expertos guías dirigirán la excursión y varias caballerías portarán los bagajes. El regreso puede hacerse de diversas maneras: para los que puedan prolongar la excursión unos días más, los pueblos y lugares de la Alpujarras son motivos más que suficientes para justificar la visita por esa vertiente; para quienes deseen conocer nuevos aspectos de nuestras montañas de los concejales en el viaje de ida, pueden regresar por las Minas de la Estrella y bajar al curso inferior del río hasta Mértola, donde puede tomarse el ferrocarril de las siete de la tarde.

Aprovechando esta formidable excursión se procederá a colocar en la más alta cota de la península un botón que servirá para registrar las escaladas que se efectúen en la próxima temporada de invierno y que, unidas a las que se lleven a cabo a otros picos, servirán para practicar el Gran Medida de Montaña «Sierra Nevada» que ha de crearse a tal fin.

Te damos a continuación a nuestros lectores de las noticias que vamos recibiendo sobre esta excursión, que tan gran entusiasmo ha despertado a su solo anuncio sobre nuestros montañeros, ya que viene a llenar una necesidad generalmente sentida de la sub-

«Los días madrileños—aquellos que hacen comentarios a la primera jornada futbolística de la temporada—dedican frases elogiosas para la actuación de nuestro equipo frente al campeón de la primera división de Liga.

«Como más interesantes, entresacamos los párrafos siguientes: Dice el «A B C» después de hacer cariñosos elogios de Rodrigo, Castro y Carreras, componentes del trío defensivo recreativista: «Pocas consideraciones sugiere la jornada. Aún es temprano para formular juicios. Del Recreativo de Granada, sin embargo, podemos decir que tiene un equipo capaz para afrontar afrontar los lances del campeonato. Es, desde luego, muy superior a lo que imaginábamos, y en sus filas forman elementos de calidad. Cuando estén más conjuntados podrán, probablemente, dar ruido. Además de los mencionados, destacaron el interior derecha Nieto, el extremo Víctor y el medio ala Bontillan».

# Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
- 10 pares de zapatos de la Imperial
- 10 sombreros de La Horra
- 26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA' Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don. .... que vive en .....

se suscribe a MODA PRACTICA por ..... meses o un trimestre.

Firma, .....

## BÉLGICA CAMBIA DE SISTEMA SELECCIONADOR

Bruselas.—Los altos organismos del fútbol belga han adoptado para el nombramiento de su equipo nacional la fórmula de selección por sorteo. Después de los trapecios de la temporada pasada y del mal debut en la presente con la derrota de los Diablos Rojos ante el equipo de Colonia, el seleccionador único parece la panacea que ha de curar todos sus males al fútbol belga.

## LA SITUACIÓN DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Barcelona.—La situación de la Universidad de Barcelona ha sido objeto de una inspección por parte del ministro de Instrucción pública. Con fecha 18 de Julio, se ha publicado una orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, que establece en uno de sus extremos el envío de una inspección a la Universidad de Barcelona, para que después de enterarse de su marcha económica administrativa proponga resoluciones. Sobre el Patronato que en virtud del régimen de autonomía en que está organizada la Universidad de Barcelona las desautorizadas en 1 de Noviembre de 1934, se han acumulado repetidamente imputaciones calumniosas de diversa procedencia.

## Peticiones del extinguido Patronato

Madrid 3.—Los miembros del extinguido Patronato de la Universidad de Barcelona han dirigido este escrito al ministro de Instrucción pública: «Con fecha 18 de Julio, se ha publicado una orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, que establece en uno de sus extremos el envío de una inspección a la Universidad de Barcelona, para que después de enterarse de su marcha económica administrativa proponga resoluciones. Sobre el Patronato que en virtud del régimen de autonomía en que está organizada la Universidad de Barcelona las desautorizadas en 1 de Noviembre de 1934, se han acumulado repetidamente imputaciones calumniosas de diversa procedencia.

La citada disposición además suspende el libramiento de todas las cantidades consignadas a la Universidad Autónoma de Barcelona y paraliza con ello indefinidamente la vida universitaria. Por estas razones, los que suscriben que tuvieron la honra de formar parte del Patronato, se ven obligados, por la dignidad de cada uno de ellos y por prestigio y honor del cargo que desempeñaron, a solicitar de V. E.

- 1.º Que la inspección ordenada con fecha 18 de Julio y hasta el día de hoy no practicada, se realice sin dilación.
- 2.º Que no se registren medios ni diligencias de clase alguna para que la inspección alcance el máximo de extensión y eficacia que demanda el alto prestigio de la Universidad de Barcelona.
- 3.º Que inmediatamente se haga público el resultado de esta inspección.

Viva V. E. muchos años.—1.º de Agosto de 1935.—Pompeyo Fabra, Domingo Barne, Augusto Pi Suñer, Gregorio Marañón, P. Bosch Guempere, A. Trias, García Bantús, José Xirau, C. Bulliar, J. Valcárcel.

## LA BOLSA

Madrid 3.—Francos, 48,45  
Libras esterlinas, 36,45  
Dólares, 7,36  
Francos belgas, 123,25  
Francos suizos, 2,39  
Liras, 60,10  
Marcos, 2,16  
Escudos, 0,33

## CONSECUENCIAS DEL VINO

### En el pueblo de Pozuelo de Alarcón (Madrid) muere un hombre bárbaramente apuñalado

Madrid 3.—En las primeras horas de la mañana de hoy se tuvo conocimiento en Madrid de que en el inmediato pueblo de Pozuelo de Alarcón y con motivo de las fiestas que allí se celebran en estos días, se había desarrollado un sangriento suceso, a consecuencia del cual había resultado un hombre asesinado.

En la tarde de ayer se había celebrado la primera novillada de feria. Terminado el festejo tauromórfico y el baile que después de cada novillada se acostumbra a celebrar en medio de la plaza, el público, en gran número, desfiló por la carretera que conduce a la estación a tomar el tren que sale de Pozuelo para Madrid a las nueve y minutos de la noche.

Por el centro de la carretera marchaba Anselmo Castillo Varas, de 28 años, soltero, natural de Arenillas (Soria), carpintero de oficio y domiciliado en Madrid y que por la mañana había llegado para ver los novillos.

Este individuo, cuando llegaba a las inmediaciones de la estación, se encontró con dos desconocidos, de los cuales solicitó que le dieran de beber de una cantimplora llena de vino que llevaba.

Uno de los interpelados se negó rotundamente a satisfacer tal deseo, alegando que no tenía ninguna obligación, porque de nada le conocían. El Anselmo, que había bebido más de la cuenta durante la tarde, se exasperó por la negativa y prorumpió en insultos verdaderamente groseros contra los dos desconocidos. A las violentas injurias del Anselmo contestó uno de los ofendidos dándole unos puñetazos. Entre los dos hombres se generalizó la lucha a golpes y patadas, sin que algunos presentes lograran separarlos.

Como el desconocido era más fuerte que Anselmo, éste cayó al suelo, y en un descuido de su adversario sacó una navaja de pequeñas dimensiones y acometió a éste, sino a su compañero, dándole un fuerte golpe en el vientre. El agredido, arrojando un verdadero caño de sangre, se desplomó al suelo, de donde fue recogido por unos vecinos que se hallaban en un establecimiento próximo y que con toda rapidez le trasladaron al grupo de urgencia de la Cruz Roja, establecido en las inmediaciones del lugar del suceso.

Presentaba el herido una tremenda herida de arma blanca en la región inguinal derecha, con sección completa de la femoral y de la vena safena. Su estado fue calificado desde los primeros momentos de desesperado, y, efectivamente, a las once y veinte minutos de la noche el desventurado falleció sin recobrar el conocimiento.

Por los individuos que iban en su compañía se consiguió saber que el muerto se llamaba Julián Soler Bonilla, de 29 años, casado, albañil, y domiciliado en Madrid, dejando esposa y cinco hijos, el mayor de cinco años.

El autor del sangriento crimen, después de prestar amplia declaración ante las autoridades judiciales del pueblo, en unión del correspondiente atestado, fué trasladado a la cárcel.

## Sección Agronómica de Granada

### Compra de trigo por el Estado

Se pone en conocimiento de los poseedores de trigo de la pasada cosecha ofrecido a la Junta Comarcal de la zona de Granada, que desde esta fecha se comenzarán a facilitar guías de trigo no afecto al Crédito Agrícola, limitándose de momento a los que se encuentran en las condiciones siguientes: Trigos pertenecientes a Paneras sindicadas, Cooperativas o Asociaciones Agrícolas.

Trigos pignorados en la Banca privada con anterioridad a la publicación de la ley de Autorizaciones. Los trigos sujetos a préstamos pignoraticios de otra procedencia, con anterioridad a dicha ley. Los demás trigos ofrecidos a la Junta Comarcal, con anterioridad al 5 de Junio pasado, y no vendido aún, cuyas partidas sean inferiores a 50 q. m.

Estas guías se expiden por funcionarios de la Sección Agronómica en Granada Via 55, entresuelo derecha.

## Figuras desaparecidas

# La personalidad de Bartolomé Cossío

## LIBERAL FUE HASTA EL FONDO DE SU ALMA

Madrid 3.—Los periódicos dedican artículos estudiando la personalidad de don Manuel Bartolomé Cossío.

«El Sol» dice: «La formación filosófica de Cossío le coloca, desde luego, en la gloriosa corriente del librepensamiento español. Su contacto con el krausismo y otras escuelas filosóficas alemanas, de las que fueron expositores insignes en España Sanz del Río y Francisco Giner, propiciaron al Idealismo de Cossío esa rigurosa disciplina científica que con tanta fuerza interior y con tanta coherencia dialéctica florecen en sus libros.»

Liberal fue Cossío hasta el fondo de su alma. Bien pudiéramos afirmar que el culto a la libertad lo llevaba por herencia en la sangre, ya que un antepasado suyo, aquel Ilustre Flores Calderón, presidente de las Cortes en la segunda época constitucional, padeció la vida final con Torrijos y sus compañeros por conspirar contra el absolutismo fernandino. Tal recuerdo era uno de los nobles orgullos de nuestro preclaro patriota.

Cossío rechazó siempre esa burda teoría de la incompatibilidad del genio español con la cultura occidental y centro-europea. No crea tan blando el espíritu de nuestra raza que temiese por su anulación al frote con las ideas extranjeras. Al contrario, veía en ello la manera más eficaz de contrastar y

vivificar las grandes virtudes raciales y porque consideraba que sin perjuicio de ellas podíamos estudiar valiosos elementos de la cultura ajena, mostrados siempre partidario de una articulación de la Ideología española con las más selectas del mundo moderno.

Con don Manuel Bartolomé de Cossío desaparece una figura de primera magnitud de nuestra historia contemporánea. Preparó una tierra en la que todas las semillas de la verdad y del arte seguirán dando las mejores cosechas.

SENCILLO ENTIERRO DE DON MANUEL BARTOLOMÉ COSSÍO

Madrid 3.—Poco después de las doce de la mañana llegó a Madrid una carroza automóvil conduciendo el cadáver de don Manuel Bartolomé Cossío.

Como no se había participado el entierro más que a los íntimos, figuraban en el acompañamiento muy pocas personas, entre ellas las señoras Echegaray, subsecretaria de Gobernación, Basteyro, don Manuel Azafra, Sabarot, y representantes de los partidos republicanos y numerosos alumnos y ex alumnos de la Institución Libre de Enseñanza.

La carroza se dirigió directamente al Cementerio civil, dándose sepultura al cadáver, sin que hubiese discursos ni ceremonia de ninguna clase.

## El problema triguero

### Los fabricantes de harina visitan al ministro de Agricultura

Madrid 3.—Visitó al ministro de Agricultura una numerosa comisión de la Federación de Fabricantes de Harinas, al frente de la cual iba el señor Rosado. Este expuso al ministro como cuestión previa un suceso de los favorecidos que se adoptó con asistencia de representantes de 29 provincias y otras adheridas, considerando a la molinería española vejada y padeciendo un trato injusto del que era reflejo la última disposición ministerial. También se quejó de que ya antes hubiera puesto el veto a que interviniera en los concursos para la retirada de trigo directamente, prohibiendo el almacenamiento de dicho cereal en locales cercanos a las fábricas y otros extrajeros, por lo que resulta que en el país se está mirando al fabricante como a un apesadado, espaz de todo fraude.

El ministro se expresó en términos mesurados, haciendo ver que no había prejuicio alguno que denotara hostilidad, ni animadversión para los fabricantes; que la realidad indica que como en otras clases sociales, no se puede declarar en absoluto sus virtudes ni sus defectos y que como había muchos fabricantes que compraban el trigo por debajo del precio de tasa, el interés perjudicado era el del labrador, que exige protección, y a ello responde aquella disposición, sin que se buscara otra cosa que la armonía entre los intereses del productor y fabricante, que no deben estar en pugna.

Luego invitó a sus visitantes a que cooperaran en la labor patriótica de encontrar esa armonía cumpliendo todos los deberes que la ley.

Les hizo ver también que el mal estaba en la competencia que había entre los mismos fabricantes, que les llevaba a buscar los medios de burlar la tasa, con los que piensa acabar eficazmente y desesó que tras las palabras del señor Rosado, que significaban una promesa decidida de cooperación leal y legal, sea trascendental esta fecha por la visita de tan importante Asociación de harineros al ministerio de Agricultura.

Los fabricantes ofrecieron presentar por escrito sus peticiones para estudio del ministro.

## Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

SE alquila chalet, Avenida Cervantes, Daránzarón, Madrid de Hierro, 10.

## DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DIA 4

Don Pedro Rodríguez, señor administrador principal de Correos, señor presidente Diputación, señor jefe Guardia civil, don Luis Avilés, don José Benítez, señor ingeniero H. Horticultura, don Ramón Morales Pareja, señor administrador Prisión, Estación E. Agrícola, señor rector Universidad, don José Godoy, don Luis Auger, y señor depositario pagador.

## Junta de Protección de Menores

Desde el pasado lunes se ha reanunciado a su cargo de secretario general don José Palop Ruiz, cesando el señor Simancas, que interinamente venía desempeñándolo.

## Varios individuos realizan un robo en un estanco

Valencia 3.—Dos individuos, cuyas señas conoce la Policía, penetraron en un estanco de la Avenida de Puerto, número 284, propiedad de F. Pilar Poncé, cuando dicha señora se encontraba en el interior acompañada de sus hermanas Carmen y E. Vira. Los intrusos les amenzaron con pistolas, obligándolas a levantar las manos. Mientras no amenzaban con el arma, el otro cogió del mostrador 250 pesetas, producto de la recaudación, huyendo seguidamente.

## En la Audiencia

Señalamientos para el día 4

Sala de Vacaciones.—Tribunal de Urgencia.—Juizado de Motril: Concha Manuel Alonso Romero, por homicidio frustrado; seis testigos; ponente, señor Samartín; secretario, señor Pardo.

### TIRO NACIONAL

En la Escuela Militar, particular de esta Representación, empezará el día primero de Septiembre próximo la instrucción de un grupo de reclutas que aspiran a hacerse soldados de gueta, y de los que deseen reducir a ocho meses el tiempo de su servicio en filas.

Esta Escuela dispone de campo para instrucción dentro de la capital, granero en el local social y campo de tiro propio. Se informará y se tramitará la documentación en sus oficinas.

SAN MATÍAS, núm. 23, de 10 a 1

### EL SECRETO DE LA FORTUNA

QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

La Lotería Nacional de España se celebra el día 15 de Agosto de cada año. Se juega en el Estanco de Madrid. Se juega en el Estanco de Madrid.

Se informará y se tramitará la documentación en sus oficinas.

SAN MATÍAS, núm. 23, de 10 a 1

### TIRO NACIONAL

En la Escuela Militar, particular de esta Representación, empezará el día primero de Septiembre próximo la instrucción de un grupo de reclutas que aspiran a hacerse soldados de gueta, y de los que deseen reducir a ocho meses el tiempo de su servicio en filas.

Esta Escuela dispone de campo para instrucción dentro de la capital, granero en el local social y campo de tiro propio. Se informará y se tramitará la documentación en sus oficinas.

SAN MATÍAS, núm. 23, de 10 a 1

### EL SECRETO DE LA FORTUNA

QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

La Lotería Nacional de España se celebra el día 15 de Agosto de cada año. Se juega en el Estanco de Madrid. Se juega en el Estanco de Madrid.

Se informará y se tramitará la documentación en sus oficinas.

SAN MATÍAS, núm. 23, de 10 a 1

### Figurines y Tirográficas

Papelería, Objetos de Escritorio  
Libros Escolares

Textos para todas las carreras

LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-50  
TELÉFONO 1173

# "LA MODA PRACTICA"

SUSCRIPCION: UNA PESETA AL MES

### Malcom Campbell bate un nuevo record

Bonneville Salt Flats (Estado de Utah, Estados Unidos) 3.—Sir Malcom Campbell, el famoso corredor automovilístico inglés en las dos vueltas recorridas hoy con su automóvil de carreras El Pájaro Azul, ha establecido un nuevo record mundial, no oficial, de 299 millas por hora.

El tiempo oficial empleado en las dos vueltas ha demostrado que logró alcanzar una velocidad media de 299 874 millas por hora, mientras que su record anterior era de 276 816 millas por hora.

### En la Audiencia

Señalamientos para el día 4

Sala de Vacaciones.—Tribunal de Urgencia.—Juizado de Motril: Concha Manuel Alonso Romero, por homicidio frustrado; seis testigos; ponente, señor Samartín; secretario, señor Pardo.